
 

 

01. පහත වැඩපත පැතුරුම්පත් මෘදුක ාංගයේ වැඩපතක් තුළ ඇතුළත් කරන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

02. A 10 තුළ ඇත්යත් යපොතක මිල රු. 10 ක් බවයි. B තීරුයේ දැක්යවන්යන් එම මිල යටයත් 

මිලදී ගනු ලබන විවිධ යපොත් ප්‍රම යයන්ය. C තීරුයේ දැක්යවන්යන් එම ප්‍රම ය හ  මිල 

යටයත් ලබ  ගත් විට යගවිය යුත් මුදලයි.  

සූත්‍ර ිළිබබ  බය  දැනුම ා විත  කර C 10 සිට C 16 දක්ව  අද ළ වන සූත්‍ර යවන යවනම 

ඇතුළත් කර ිළිබතුරු ලබ  ගන්න. 

උද  - C 10 තුළ  = A10 * B 10 ඇතුළත් කරන්න. 

 

03. ඉහත පරිදි බබට ලැයබන ිළිබතුරු නිවැරදි වුවද නැවත නැවත සූත්‍ර ඇතුළත් ිරීමමට සිදු 

වීම අව සියිර. ඒ බව නිීමක්ෂයය කරන්න. 

ඒ අනුව C 10 තුළ  = A10 * B 10 ඇතුළත් කර පසුව ිළරවුම් හැඩලය මගින් පහළට 

ඇදයගන ය යමන් සූත්‍ර ිළටපත් ිරීමම C16 දක්ව  කරයගන යන්න. (ිළරවුම් හැඩලය - 

C10 යකෝෂයේ දකුණු පස යකළවර) 

 

 

 

 

 

 

සබරගමු පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව - සති පාසල 

 

යතොරතුරු හ  සන්නියේදන ත ක්ෂයය 

10 fY%Aණිය 

නිපුයත වය 7 – පැතුරැම්පත් ා විතයයන් සරල සාංඛ්‍ය නමය ගැට ව විස යි. 

නිපුයත  මට්ටම 7.6 - ස යේක්ෂ හ  නිරයේක්ෂ යකෝෂ යයොමුව යයෝගය පරිදි ා විත  කරයි. 

Name and school – Manoj Dhananjaya 

Kg/ Dr. N.M.Perera M.M.V., Yatiyanthota 



04. එවිට පහත පරිදි ිළිබතුරු ලැබුයද ඒව  නිවැරදි යනොවන  බව අවයබෝධ කර ගන්න. 

යමයසේ නිවැරදි යනොවීමට යහේතුව වන්යන් එකම තීරුවක් දියේ සුත්‍ර ිළටපත් ිරීමයම්දී 

සූත්‍රයේ ඇි  යේිබ අාංක අනුය තව යවනස  වීමයි. 

 

 

 

 

 

 

 

යම් තත්වය යවනස  කර ගැනීමට උපක්‍රමයක් දැන් සිත  බලමු. = A10 * B10 යන සූත්‍රයේ පළමු 

යකොටස A11, A12, A13 ආදි යලස යවනස  වී ඇත. යමයසේ යවනස වීම සිදුවීම වරදක් බව 

අවයබෝධ කර ගන්න. (මිල සදහන්ව ඇත්යත් A10 තුළ පමණි)  

නමුත් සූතුයේ යදවන යකොටස යවනස වීම ගැට වවක් යනොවන බවද නිීමක්ෂයය කරන්න. 

(ප්‍රම යය විවිධ යස්  ිපිළන වල ඇතුළත්ව ඇත) 

යමවැනි අවස ථ වක යමයසේ යවනස  වන යස්  ිපිළන ස යේක්ෂ යස්  ිපිළන යලස හදුන්වයි. 

මිල සදහන්වන තීරුයේ යමම සූත්‍රයේ යවනස  වී ඇත්යත් සූත්‍රයේ යේිබ අාංකයයි. ිළටපත් ිරීමම 

එකම තීරුව දියේ කළ නිස  තීරුව යවනස  වී නැි  බව නිීමක්ෂයය කරන්න. එයසේනම් යමවැනි 

වියටක යවනස  වන අකුර යහෝ ඉලක්ක්මට යපර $ සාංයක්තය යයදීයමන් යමම ගැට වව 

නිර කරයය කර ගත හැක. 

යම් ස හ  පහත සූත්‍රය C10 තුළ ඇතුලත් කර යපර පරිදි ිළටපත් කරන්න. ිළිබතුරු යහොඳින් 

පීමක්ෂ  කරන්න. 

= A$10 * B10 

පහත සූත්‍රය ද වලාංු  යේ. 

= $A$10 * B10 

 

 

 

 

 

 

යමහිදී $ සාංයක්තය මගින් කර ඇත්යත් සූත්‍ර ිළටපත් ිරීමයම්දී යස්  ිපිළන යවනස වීම වළක්ව  

ගැනීමයි. සූත්‍ර යහෝ ්‍රිත ිළටපත් ිරීමයම්දී යවනස  යනොවන යස්  ිපිළන ස යේක්ෂ යස්  ිපිළන 

වන අතර යනවස  වන යස්  ිපිළන නිරයේක්ෂ යස්  ිපිළන යේ. 

යමහිදී අිළ සලක  බැලුයේ තීරුවක් නිරයේක්ෂ වන අවස ථ විර. 

 

 


